2021-2022 District Goals




Panorama — School Climate

% responding favorably

Elementary Middle High Elementary Middle High
All 73 (70/80) | 53 (70/70) | 49 (80/80) | 71 (60/70) | 62 (70/80) | 59 (50/80)
Asian 75 64 36 60 80 64
Black 63 49 41 72 61 55
Latino 86 Fewer Fewer 79 Fewer Fewer
than 10 than 10 than 10 than 10
students students students students
Multiracial | 61 43 32 59 63 45
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Panorama — School Climate

% responding favorably

Students Sense of Belonging _
Elementary Middle High Elementary Middle High

All 73 53 49 71 62 59

EL NR NR NR NR NR NR

Gifted 74 51 51 70 61 59

SPED 63 50 37 60 57 46

F/R Lunch 60 45 41 60 56 48




OHYES! - Support From Adults at School

I can go to adults at my school for help if I needed it.

Table 37: Level of support from adults at school

OHYES! County District
Response n % n % n %
Strongly disagree 2375 8.22 432 5.94 52 7.43
Disagree 3049 1056 759 1043 75  10.71
Neutral 7283  25.22 1895 26.04 211 30.14
Agree 10445  36.17 2763  37.96 252  36.00
Strongly agree 5725  19.83 1429 19.63 110 15.71

Total 28877 100.00 7278 100.00 700 100.00




Panorama - Student Competency

Strengths: Areas to Develop:
e Self Management o Girit
e Social Awareness e Emotional Regulation
e Emotional Regulation (Elementary)
(Secondary)

District Goal: 4th or 5th Quintile




Panorama - Student Competency Measures

Emotion Regulation

40th - 59t pe centile co pa ed to

-4 others nationally
since last survey

Elementary

How well students regulate their emotions.

Grit .
How well students are able to persevere through setbacks to o .
. . Oth - 19th percentile compared to
achieve important long-term goals. a3 i % i
others nationally

since last survey

Self-Management .
’ 77%
How well students manage their emotions, thoughts, and o

behaviors in different situations. a3 B0t~ pescantierconmpanse

others nationally
since last survey

Social Awareness .
72%
How well students consider the perspectives of others and o

empathize with them. ad

60th - 79th percentile compared to

others nationally
since last survey




Panorama -

Student Competency Measures

Your average

48%

359 responses

Emotion Regulation

Change

ag

since last survey

Q.1: How often are you able to pull yourself out of a

bad mood?

Almost always 1% .38

Frequently 32%
Sometimes 39%
Once in awhile 14%

Almost never 5%

| Rl

50

14
138

4 4 from last survey

Favorable: 43%

Q.2: When everybody around you gets angry, how

relaxed can you stay?

Extremely relaxed 10% .35

Quite relaxed 32%
Somewhat relaxed 35%
Slightly relaxed 18%

Not relaxed at all 6%

|2

12
124
63

4 3 from last survey

Favorable: 41%

Q.4: Once you get upset, how often can you get

yourself to relax?

Almost always 14%
Frequently 35%
Sometimes 35%

Once in a while 13%

Almost never 3%

| ES

48

123
125

Q.5: When things go wrong for you, how calm are you

able to stay?

Extremely calm 9%
Quite calm 35%
Somewhat calm 41%
Slightly calm 12%

Not calm atall 4%

[ L

42

126
145

3 from last survey

Favorable: 48%

6 from last survey

Favorable: 44% 7




Panorama - Student Competency Measures

Grit
Your average

51%

359 responses

Change

a3

since last survey

Q.1: How often do you stay focused on the same goal
for more than 3 months at a time?
Almost always 9% . 31
Frequently 29% 105
Sometimes  41% 145
Once in a while 14% 51
Almost never 7% . 25

Favorable: 38%

~ 8 from last survey

Q.2: if you fail at an important goal, how likely are you
to try again?
Extremely likely 15% [JJJjj 55
Quite likely 42% 150
Somewhat likely 28% 100
Slightly likely 13% 47
Not at all likely 1% 5

Favorable: 57%

v 3 from last survey

Q.3: When you are working on a project that matters
a lot to you, how focused can you stay when there are
lots of distractions?
Extremely focused 18% [l 65
Quite focused 40% 144
Somewhat focused 28% 99
Slightly focused 10% 35
Not at all focused 4% || 15

Favorable: 58%

« 1 from last survey

Q.4: if you have a problem while working towards an
important goal, how well can you keep working?

Extremely well 8% [ 29

Quite well 42% 151
Somewhat well 39% 138
Slightly well 10% 34

Notwellatall 2% |6

Favorable: 50%

« 4 from last survey

o




Panorama - Student Competency Measures

Secondary

Emotion Regulation

How well students regulate their emotions.

Grit

How well students are able to persevere through setbacks to
achieve important long-term goals.

Self-Management

How well students manage their emotions, thoughts, and
behaviors in different situations.

Social Awareness

How well students consider the perspectives of others and
empathize with them.

1,032 responses

55%

a2

since last survey

53%

0

since last survey

76%

v1

since last survey

71%

v2

since last survey

80th - 99th percentile compared to
others nationally

Oth - 19th percentile compared to
others nationally

60th - 79th percentile compared to
others nationally

60th - 79th percentile compared to
others nationally




Panorama - Student Competency Measures

Grit

Your average

53%

1,032 responses

Change

0

since last survey

Q.1: How often do you stay focused on the same goal
for several months at a time?

Almost always 9% . 93

Frequently 35% 358
Sometimes 34% 346
Once in a while 15% 159

Almost never 7% . 75

Favorable: 44%

- 1 from last survey

Q.3: When you are working on a project that matters
a lot to you, how focused can you stay when there are
lots of distractions?

Extremely focused 17% [l 171

Quite focused 42% 432
Somewhat focused 26% 268
Slightly focused 12% 120
Not at all focused 4% ] 39

Favorable: 599%

~ 4 from last survey

Q.2: If you fail to reach an important goal, how likely
are you to try again?
Extremely likely 12% [l 127
Quite likely 42% 438
Somewhat likely 29% 301
Slightly likely 13% 136
Not at all likely 3% | 29

Favorable: 5§59

+ 5 from last survey

Q.4: if you have a problem while working towards an
important goal, how well can you keep working?

Extremely well 9% [JJ] 92

Quite well 44% 456
Somewhat well 33% 345
Slightly well 10% 108

Notwell atall 3% | 29

Favorable: §53%

- 4 from last survey
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OHYES! - Adverse Childhood Experiences

Table 19: Adverse Childhood Experiences (ACEs) by category
OHYES! County District
n % n % n %

Abuse

Physical Abuse 2072 6.83 430 5.64 37 4.99

Emotional Abuse 8135 26.82 1783 23.37 165 22.27
Household Challenges

Witnessed Domestic Violence 2279 7.51 352 4.61 20 2.70

Household Mental Illness 7570 24.66 1799 23.24 204 27.13

Household Substance Abuse 6656 21.68 1147 14.82 102 13.56

Parental Separation or Divorce 11424 37.66 2190 28.71 216 29.15

Incarcerated Household Members 4103 13.37 520 6.72 40 5.32

1



OHYES! - lllicit Drug Use

During the past year, have you used any of the following? Note: Respondents could select all
that apply.

Table 112: Illicit drugs used during the past year

OHYES! County District
n % n % n %

did not use illicit drugs in past year 28217 97.12 7182 97.81 692 97.19
cocaine (powder, crack or freebase) 183 0.63 42  0.57 5 0.70

inhalants, sniffed glue, breathed 322 111 58  0.79 8 1.12
aerosols paints or sprays to get high

heroin 81 0.28 15  0.20 1 0.14
methamphetamines 96 0.33 16  0.22 d 0.14
ecstasy 154 0.53 31 0.42 3 042
hallucinogenic drugs 287 0.99 68  0.93 7 0.98
steroid pills or shots without a 83 0.29 14 0.19 1 0.14
prescription

synthetic marijuana 291 1.00 53  0.72 5 0.70




OHYES! - lllicit Drug Use

During the past 12 months, has anyone offered, sold, or given you an illegal drug at any of the
following places? Note: Respondents could select all that apply

Table 113: Illegal drug solicitation during the past year

OHYES! County District
n % n % n %
On school property 1414 489 418 5.7 22  3.09
On the school bus 441 1.53 92 1.27 2 0.28
At a friend’s house 1431 495 35 490 35 4.92
In my neighborhood 1150 3.98 281 387 46  6.47

At none of these locations 26046 90.10 6535 89.94 635 &89.31

13



OHYES! - Suicide Risk

During the past 12 months, did you ever feel so sad or hopeless almost every day for two weeks
or more in a row that you stopped doing some usual activities?

Table 55: Felt sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row during the past year

OHYES! County District
Response n % n % n %
No 22646  74.07 5949 77.31 589  78.32
Yes 7926 2593 1746 22.69 163  21.68
Total 30572 100.00 7695 100.00 752 100.00
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OHYES! - Suicide Risk

During the past 12 months, did you ever seriously consider attempting suicide?

Table 56: Seriously considered attempting suicide during the past year

OHYES! County District
Response n % n % n %
No 26388  86.88 6757 88.49 653  87.07
Yes 3984 13.12 879 1151 97 1293

Total 30372 100.00 7636 100.00 750 100.00

15




Panorama - Student Competency Measures - Secondary

QUESTION
46 % 5 -
v How much do you matter to others at this school? responded from Fall 2020
favorably
Answer distribution R

Do not
matter at J§ 54 (5%)
all

Matter a
little bit Bl 159 (15%)

Matter
somewhat - 352 (34%)

Matter
quite a bit M 386 (37%)
Matter a

tremendous l 88 (9%)
amount

o 0O 0
DS
Number
of
responses

16



OHYES! - Suicide Risk

Among those who have seriously considered attempting suicide in the past 12 months: During
the past 12 months, how many times did you actually attempt suicide?

Table 57: Number of times attempted suicide during the past year

OHYES! County District
Response n % n % n %
0 times 2151  54.55 561  64.48 63  65.62
1 time 961 2437 166 19.08 15 15.62
2 or 3 times 573 1453 99 1138 12 12.50
4 or 5 times 131 332 23 264 4 4.17
6 or more times 127 322 21 241 2 2.08
Total 3943 100.00 870 100.00 96 100.00
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OHYES! - Suicide Risk

Among those who attempted suicide in the past 12 months: If you attempted suicide during

the past 12 months, did any attempt result in injury, poisoning, or overdose that had to be
treated by a doctor or nurse?

Table 58: Attempted suicide that resulted in injury, poisoning, or overdose that had to be treated during the

past year
OHYES! County District
Response n % n % n %
No 1417 79.79 245 80.07 28  87.50
Yes 359  20.21 61 1993 4 12.50
Total 1776  100.00 306 100.00 32 100.00
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